

Прибайкальский туризм: между москвичами и враньем

Новости туристической отрасли поражают разнообразием и... унынием. Странный парадокс.

Новость №1. Сказочная. В Иркутскую области пришла госкорпорация «Туризм.РФ».

Да, опять москвичи. Да, опять с зелено-голубыми презентациями, кучей грандиозных идей и явным желанием пилить деньги на больших господрядах вокруг Байкала. 12 июля Иркутск посетил гендиректор корпорации Сергей Суханов — выходец (как и большинство членов его команды) из сочинских «прожекторов», что само по себе является вполне исчерпывающей характеристикой.

Между Правительством области и корпорацией подписано «соглашение о сотрудничестве» — чисто рамочный документ без наполнения. При этом г-н Суханов не скрывает, что его контору прежде всего интересует Байкальск, который, напомним, ранее прибирала к рукам другая госкорпорация, ВЭБ.РФ. Намечается жесткая конкуренция московских технократов за байкальское наследие. Помянем.

При этом в планах у «Туризма.РФ» много всего. Например, «создание круглогодичного туристического маршрута, объединяющего город Иркутск, Листвянку, Кругобайкальскую железную дорогу, Слюдянку, Байкальск и поселок Большое Голоустное» и строительство «Центра образовательного, научного и экологического туризма». Разумеется, ни смет, ни дат, ни источников финансирования всей этой радости дяденьки из Москвы не называют. Иного, впрочем, и не ожидалось.

Новость №2. Реалистичная. ОЭЗ «Ворота Байкала» — пустышка.

Многие уже забыли, но в том самом Байкальске, который собираются развивать многочисленные столичные интересанты, уже больше десяти лет действует Особая экономическая зона, созданная еще при губернаторе Дмитрие Мезенцеве. Согласно официальному (!) правительственному отчету, до 2017 года вложений в инфраструктуру ОЭЗ не осуществлялось вообще, а после 90% всех инвестиций приходилось на единственного крупного резидента — БГК «Гора Соболиная», бизнес которой развивается без особой привязки к федеральным заманухам.

По сути ОЭЗ представляет из себя пиар-пустышку. Разговоров про «зону» было много, а наполнения — с гулькин нос. Помимо уже упомянутой «Горы Соболиной», «Ворота Байкала» имеют еще семь резидентов, однако только две фирмы строят хоть что-то: компания «Уют+» возводит турбазу на 64 места, а фирма «ТАУ ТУР» — гостиницу и банный комплекс на 16 мест. Прорыв в байкальском туризме, что и говорить. Остальные компании находятся в «стадии проектных работ».

Иными словами, за десять лет с момента создания ОЭЗ не сделано вообще ничего, вопреки громкой риторике всех без исключения губернаторов региона и приглашенных звезд из Москвы. И это в Байкальске — самой привлекательной с точки зрения инфраструктуры и перспектив территории на побережье озера. Чего уж говорить про менее раскрученные объекты — там, как говорится, еще и конь не валялся.



Новость №3. Смешная. Министр Сумароков зовет туристов смотреть на говно.

Кроме шуток. Министр аграрного комплекса Иркутской области Илья Сумароков-младший призывает развивать в регионе сельский туризм. По данным Минсельхоза, в регионе «52 объекта сельского туризма, в том числе 26 агротуристических ферм и 26 гостевых домов, расположенных в сельской местности, действует 31 региональный маршрут в сельских территориях». Звучит.

Илья Сумароков гордится проведениями в области таких праздников как День охотника и оленевода, областного фестиваля хоровых и вокальных ансамблей «Поющее Приангарье», а также настаивает, что «центром притяжения» регионального туризма, в том числе международного, должен быть не только Байкал, но и Заларинский, Усольский, Нижнеудинский районы. То есть гостей области зовут в родную вотчину товарища Сумарокова, смотреть на очередную порцию фекальных удобрений, которые семейных холдинг министра «Усольский Свинокомплекс» сливает на поля района. Этно-туризм. Из жизни аборигенов.

БАБР следит за развитием событий.

Автор: Василий Сибирцев © Babr24 ТУРИЗМ, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 41192 16.07.2021, 19:12
👍 1206

URL: <https://babr24.com/?ADE=216437> Bytes: 4018 / 3866 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БАЙКАЛЬСК - ГОРОД-КУРОРТ?"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Василий Сибирцев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **129** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)